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Yarigma Uygulama Yonergesi

SINAV PUANLAMASI VE SURESI

Sinav suresi tum siniflar igin 75 dakikadir.

Sinavda 1-4. Siniflar igin 3,4,5 puan turlerinde 8 er sorudan toplam 24 soru

Diger siniflarda 3,4,5 puan turlerinden 10 ar sorudan toplam 30 soru bulunmaktadir.
Sinavda yanlis cevaplar dogru cevaplari goturmez.

Sinav deg@erlendirilirken bos birakilan her soru igin 6grenciye +1 puan verilir.
Sinava ilk 20 dk. dan sonra geg¢ kalan 6grenciler alinmaz.

Son 15 dk. dan itibaren 6grenci ¢ikigi yapilmayacaktir.

OPTIKLERIN KODLANMASI

Optik formlar kursun kalem ile doldurulmahdir.
Cevap anahtarinda istenen bilgileri doldurmayan 6grencilerin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Cevap anahtarinda bulunan “TC Kimlik Numarasi”, “Sinif”’, “Okul Kodu” ve “Kategori bolumlerini
dogru doldurdugunuzdan emin olunuz.

SINAV UYGULAMASI

Sinavda ogrenciler cep telefonu veya farkli bir elektronik cihaz, hesap makinasi
bulunduramazlar. Cep telefonlari yaninda olan 6grenciler sinav suresince telefonlarini kapali bir
sekilde gbzetmen 6gretmenin belirledigi bir yere birakmalidir.

Sinav bitiminde kitapciklar ve cevap kagitlari (optik formlar) toplanir.
Toplanan kitapgiklar en erken 2 hafta sonra 6grencilere geri verilebilir.

Soru ¢ozumleri kitapgik Uzerine gerceklestirilir. Ek bir kagida ihtiyaci olan 6grencilere gozetmen
ogretmen tarafindan kagit temin edilebilir.

Ogrenciler gézetmen 6gretmenlerin belirttigi yerlerde sinava girecektir. Gerekli durumlarda
gozetmen ogretmenler yer degisikligi yapabilirler.

Sinifta en son iki 6grenci kalmasi durumunda her ikisi de sinavi birlikte bitirir.

Sinavda kopya girigsimi ve benzeri durumlarda sinavlar gecersiz sayilacaktir.

Sinav uygulamasinda usulsuzlUk tespit edilmesi durumunda ilgili kiginin Sinavilari gegersiz
kabul edilir ve bir sonraki yilin Kanguru Matematik Yarismasi’ndan men edilir.

Sinav sorulari Kanguru Matematik Turkiye'nin yazili izni olmadan kopyalanamaz. Fotografi
cekilemez, ¢cogaltilamaz. Yapanlar hakkinda yasal islem uygulanir.

Basarilar dileriz.
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3 puanlik sorular
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Turkiye 2021

Yukaridaki resimde, bir haftanin 5 gunu boyunca, bir yerdeki ortalama sicaklik gosterilmistir.

Asagidaki grafiklerden hangisi ayni bes gunun sicakliklarini géstermektedir?
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2. Oklid, yalnizca 1, 4, 8 ve 9 rakamlarindan iki tanesini kullanarak yazilabilecek, 3’e kalansiz

béllinebilen en buylk iki basamakli sayiyi yazar. Bu sayinin rakamlari toplami kagtir?

A) 12

B) 13

C) 14

D) 16

E)17
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3. Bir marangoz, asagida, solda gorilen resimdeki gibi 6x4x4 ebatlarinda bir dikdortgen prizma
yapmak istiyor. Klicluk mavi tuglanin boyutlari 1x1x1 ve buylk sari tuglanin boyutlari 2x1x1

olmak Uzere iki tip tuglasi vardir. Simdiye kadar bu prizmanin sag tarafta gosterilen kismini insa
ettigine gore kag tuglaya daha ihtiyaci vardir?

e

I
A) 7 kiigiik ve 7 biiyiik B) 8 kiiciik ve 7 biiyiik C) 8 kiigiik ve 8 biiyiik

D) 6 kiiciik ve 7 biiyiik E) 6 kiigik ve 6 biiyiik

4. Asagida verilen 5 yapboz pargasi dogru bir sekilde birlestirildiginde, lzerinde islem bulunan bir
dikdortgen elde ediliyor. Buna gore bu iglemin sonucu kagtir?

¢l1co2(13ccqd >oX »

A) 1302 B) 744 C) 714 D) 628 E) 408

5. Secgeneklerdeki bes testinin ylksekligi aynidir ve her birinin hacmi bir litredir. Her birine yarim
litre su koyulduktan sonra hangi testideki su seviyesi daha yuksege ulasir?

A) G B) D C) D) i E) v
6. 40 kanguru ve maymundan olusan bir grup daire seklindeki bir masanin etrafina oturur. Her iki
kangurunun arasinda u¢ maymun oturduguna gore bu grubun icerisinde ka¢ kanguru vardir?

A) 9 B) 10
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7.

10.

Bir 6gretmen, tahtaya 24, 37, 57, 72 ve 82 sayilarini yazmistir. Bu 6gretmen der ki: “Sayilardan
bir tanesini silersem, kalan dort sayinin toplami 200 olur. Sizce hangi sayiyi silmeliyim?” Buna
gore bu 6gretmen hangi sayiyi silmelidir?

A) 27 B) 37 C) 57 D) 72 E) 82

Sokrates'in iki rafli bir kitaplikta toplam 60 kitabi vardir. Sokrates ust raftan 3, alt raftan 7 kitap
aldiktan sonra iki rafta esit sayida kitap kaliyor. Baglangigta Ust rafta kag kitap vardi?

A) 25 B) 37 C) 28 D) 30 E) 31

Bes kopegin ortalama agirhgr 20 kg'dir. Bu kopeklerden ikisinin agirhgi esittir. Diger ucu
sirasiyla 17, 21 ve 22 kg agirhgindadir. Ayni agirliktaki iki kdpegin her birinin agirigi nedir?

A) 18 kg B) 19 kg C) 19,5 kg D) 20 kg E) 21 kg

Resimde kulah, dondurma topu ve kirazin gesitli kombinasyonlari ve bu kombinasyonlarin
fiyatlari gosterilmigtir. Buna gore bir kulahin fiyati kag kurustur?

A) 30 E) 50




Tiirkiye 2021 Kanguru Matematik / Benjamin th

4 puanlik sorular

11. Bir okulda 100’den az 6grenci vardir. Bu 6grenciler tgerli gruplara ayrildi§inda tim égrenciler bir
gruba dahil olur. Yediserli gruplara ayrildiklarinda da tUm égrenciler bir gruba dahil olur. Ancak
beserli gruplara ayrildiklarinda dort 6grenci acikta kalir. Buna gore bu okulda en fazla kag

ogrenci vardir?
A) 74 B) 79 C) 84 D) 89 E) 94

12. Sekiz farkli dogal sayinin toplami 27°dir. Bu kosulu saglayan sekiz dogal sayi kac farkl sekilde
segilebilir?
A) MUmkun degildir. B) 1 C)2 D)3 E) 4

13. Kaptan Jack'in resimde goriildigu gibi 4 digim ile birbirine bagladigi 6 adet ip vardir. Kaptan
Jack ipi yere dusurur. Yere dusen ip, asagidaki sekillerden hangisi gibi gorunebilir?

A)
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14. Bir marangoz resimdeki gibi uzunlugu 2 metre olan 9 tahta parcasi kullanarak bir ¢it inga
etmistir. Bu c¢itin alt sirasinda bulunan tahtalarin arasindaki mesafeyle, Ust sirasinda bulunan
tahtalarin arasindaki mesafe esittir. Citin bastan sona uzunlugu 17,2 m olduguna gore, soru

isaretiyle gosterilen iki tahta arasindaki mesafe kag m’dir?

— P 1

A) 1,60m B) 1,65m C) 1,70m D) 1,75m E) 1,80m

15. Bir parkta 30'dan fazla, 50’den az sayida hayvan vardir. Parktaki kopeklerin sayisi, tim
hayvanlarin yedide biridir. Kangurularin sayisi ise, tim hayvanlarin Ggte biridir. Buna gore bu

parkta toplam ka¢ hayvan vardir?

A) 35 B) 39 C) 42 D) 45 E) 49

16. Tahtaya bir dogal sayi yaziliyor. Bu dogal sayiya 2 eklenip 3 ile ¢arpildiginda iki basamakh bir
say! elde ediliyor. Buna gore tahtaya basglangigta kag farkli dogal sayi yazilabilir?

A) 30 B) 31 C) 32 D) 33 E) 34

17. Biri kiglk, biri blytk olmak Uzere iki tip tugla ile resimdeki gibi bir duvar ériimustir. Bu duvarin
alt sirasiyla ust sirasinin uzunlugu aynidir. Kuguk tuglanin uzunlugu 1 metre olduguna gore

duvarin toplam uzunlugu ka¢ metredir?

A)9m B)12m C)14 m D)15m E) 16 m
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18. Resimdeki dort kartin lizerinde baslangicta doért basamakli sayilar vardir. Bu dort basamakl

sayilarin toplami 9617'dir. Bir tirtil bu kartlardaki rakamlardan bazilarini yemigtir. Yedigi
rakamlarin toplami kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

19. Bir okulda Canavarlar, Kartallar ve Yildizlar isimli 3 basketbol takimi vardir. Bu takimlar kendi
arasinda toplam 20 mag yapmistir. Canavarlar 11, Kartallar 15 mag yaptigina gore Yildizlar kag
macg¢ yapmistir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16

20. Resimde ist kisminda diuz yazilmis, altinda ters yazilmis bir rakam bulunan 7 kart
gorulmektedir. Bu kartlar yan yana dizildiginde duz olarak ust sirada bulunan sayilarin toplami
ile ters olarak alt sirada bulunan sayilarin toplaminin birbirine esit olmasi istenmektedir.
Yalnizca bir kart 180 derece dondurulerek Ust ve alt siradaki sayilarin toplaminin esit olmasi
isteniyor. Buna gore hangi kart dondurtlmelidir?

3i||4)|e||Z|11(|2]|2
vi|Z||E||9||¥]||]9]||E
A B C D E G H

A) A B)C C)D D)G E) H
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21. Sekildeki kutular igerisinde birbirinden farkli rakamlar yer almaktadir. Komsu kutularin
icerisindeki rakamlarin toplami verilmigtir. Buna gore sari ile boyall, iginde soru isareti bulunan

kutunun igerisinde hangi rakam olmalidir?
Toplam 7 Toplam9 Toplam 11 Toplam 9

__ r A\r J‘wr—Hr—H
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Toplam 15 Toplam 3 Toplam 15 Toplam 8

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

22. Bir kirtasiyede, iginde birbirinin aynisi olan defter ve kalemlerden olusan iki tip paket vardir. Bu
paketlerden kigcik olanlarin icerisinde 3 defter ve 9 kalem vardir. BluylUk paketlerde ise 4 defter
ve 12 kalem vardir. Bu paketlerden belirli miktarda alan birisi paketleri acgtiginda, iglerinden
toplam 22 defter ¢iktigini gortyor. Buna gore paketlerden toplam kag kalem ¢ikmistir?

A) 67 B) 66 C) 65 D) 64 E) 63

23. Bir bahgivanin, icinde 30 elma bulunan sepetleri, 10 elma bulunan kasalari ve 5 elma bulunan
posetleri vardir. iglerindeki elma sayisini dedistirmeden, bu sepetler, kasalar ve posetlerden kag

farkli kombinasyonla 40 elmayi yan yana getirebilir? (Ornegin; 2 kasa ve 4 poseti yan yana
getirerek 40 elma elde edilebilir.)

E) 7

A) 1
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24. Tahtada 194358762 sayisi yazmaktadir. Ogretmenleri 6grencilerden, bu sayilardan bazilarinin
yerini degistirerek, basamaklari kugukten buyuge dogru siralanan bir sayi olugturmalarini ister.
Ogrenciler bunun igin her defasinda 2 rakamin yerini degistirerek soruyu ¢ézmislerdir. Buna
gore bu islemi en az kag defa yapmislardir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

25.

10 6zdes top ile yukaridaki resimdeki gibi bir Gggen piramit inga edilmistir. Her topun tzerinde A,
B, C, D ve E harflerinden yalnizca biri bulunur ve her harf iki farkh topun tzerinde bulunur.
Asagidaki resimler piramidin U¢ yuzunu gostermektedir. Buna gore uzerinde soru igareti
bulunan sari topun tzerinde hangi harf vardir?

A) A

26. 20 korsandan olusan bir grup, 22 sandiktan olusan hazinedeki altinlari esit sekilde paylasti. Her
sandigin icinde ayni sayida altin oldugu bilinmektedir. Her korsan, sandiklardan birini ve ilave
olarak 3 altin daha almigtir. Hazineden geriye hig¢ altin kalmadigina gore, her sandikta kag altin
vardir?

A) 23 B) 25 C) 30 D) 36 E) 42
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217.

28.

29.

30.

v

Ug yerlesim yeri olan Adrasan, Olimpos ve Cirali, resimde gosterildigi gibi patikalarla birbirine
baglanmistir. Adrasan'dan Olimpos’a, Cirali uzerinden gidildiginde toplam mesafe 13 km'dir.
Olimpos’tan Cirali'ya, Adrasan uzerinden gidildiginde toplam mesafe 11 km'dir. Cirali'dan
Adrasan’a, Olimpos uzerinden gidildiginde toplam mesafe 16 km'dir. Adrasan ve Olimpos
arasindaki en kisa mesafe kag km'dir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8

Yukaridaki resimde uzerinde sirasiyla 1'den 31'e kadar dogal sayilar bulunan toplar
gosterilmistir. Bu toplardan birbiri ardina dizili herhangi 10 topa bakildiginda 5’inin yesil oldugu
gérulmektedir. Diger toplarsa herhangi baska bir renge boyalidir. Ik top yesil olduguna goére, bu
31 top igerisinde toplam kag yesil top vardir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 29 E) 30

Bir ailede 5 ¢cocuk vardir. Yaslan 3, 4, 8, 9 ve 13'tur. Erkek gocuklarin yaglarinin toplami 20'dir.
Buna gore gocuklardan hangisi kesinlikle erkektir?

A) 3 yasinda olan B) 4 yasinda olan C) 8 yasinda olan

D) 9 yasinda olan E) 13 yasinda olan

Ahmet, Vahit, Gonca, Deniz ve Esra, bes katli bir apartmanda yasayan bes arkadastir. Her biri
farkli bir katta yasiyordur. Ahmet, Vahit'ten daha ust katta ama Gonca'dan daha asag! katta
yasiyor. Deniz, Ahmet’in hemen bir st katinda yasiyor. Buna gore Esra kesinlikle hangi katta
yasamiyordur?

A) Birinci B) Ikinci C) Ugiincii D) Dordincu E) Besinci
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5. ve 6. Sinif Cevap Anahtari
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